

修文县幸福村——“微改造”助力旅居产业升级

冬闲时节，修文县阳明洞街道幸福村结合旅居游客的反馈意见，对河滨景观进行“微改造”，布局约5公里的健身步道，让之前杂草丛生的河岸成为可供村民和游客休闲健身、亲近自然的场所。

近年来，幸福村在充分立足农村“乡愁味”的前提下，持续推进人居环境方面的“微改造”，不断壮大“幸福旅居”产业，赢得旅居客人的点赞。

幸福村距离修文县城2公里左右，拥有2980亩农田和3800亩林地、果园。近年来，在各级各部门的支持下，该村五组、十一组持续推进农村“五治”，在充分保留乡村风貌的基础上，改造提升人居环境。“治水”“治厕”方面，同步推进“厕所革命”与污水收集处理系统一体化建设，初步解决160户村民生活污水的收运难题。

“治病”方面，我们动员群众把房

屋周边断垣残壁拆除，同时向上级部门争取宜居农房改造项目，根据群众意愿实施庭院改造，配套小围墙和小菜园、小花园、小果园等小景观。同时，村里盘活闲置农房发展旅居产业。”幸福村党支部书记、村委会主任孙大江说。

村民杨秀会家的“田园小住”民宿，由普通民房改建而成，现有7个标间。宽敞的院坝里，既有健身场地，又有砖、木隔出来的“迷你”菜园、果园。今年四五月份，这家民宿早早就被“回头客”提前预订了。

“我家今年来的避暑客人都是湖南的，有20多人，旅居收入约5万元。”杨秀会说。

为进一步提升“幸福旅居”品牌形象，幸福村成立修文县乡缘休闲农业农民专业合作社，按照“8+1+1+N”经营管理模式，由合作社对41户“幸福旅居”

民宿进行客统一接待、统一安排、统一管理，既规范经营管理，又提升村民服务意识。

2024年，“幸福旅居”民宿进一步赢得游客良好口碑，获评“爽爽贵阳·旅居生活”重点产业项目，幸福村也被评为贵阳市乡村旅游重点村。

“我们今年共接待旅居游客1200人左右，游客来自宁夏、云南、四川、重庆、湖南、广东等地。”修文乡缘休闲农业农民专业合作社理事长王有福说，不少游客看到老百姓种的生态果蔬，非常感兴趣，都说以后还要再来。

为加快推进“避暑旅居”向“全域旅游”转变，促进农民增收，助力乡村振兴，当前，幸福村正引进合作企业，在充分保留原汁原味的乡村田园风光的同时，推动“幸福旅居”产业发展壮大，力争用三年时间健全配套产业链，让旅居民宿达160户以上，高端精品民宿达35家以上。

“我们将继续保持现有农房的外观，不搞大拆大建工程，引导农户着重实施原生态的环境改造，发展旅居产业。引进第三方公司，对全村进行整体规划。我们有信心把旅居产业向其他几个村民小组进行拓展，进一步做大做强、提升品质。”孙大江说。

姜维恒 陈祺 贵阳日报融媒体中心 记者 顾林略



白云区深化“纪巡审”联动 构建“大监督”工作格局

本报讯 11月20日，记者从白云区纪委监委获悉，该区充分发挥纪检监察监督、巡察监督和审计监督优势，深化“纪巡审”三类监督联动，构建“大监督”工作格局，多措并举推进巡察工作走实走深。

工作中，白云区建立统筹协调工作机制。制定《白云区巡察工作责任清单》《白云区巡察机构与区审计局协作联动工作机制暂行办法》等，破除部门壁垒，强化纪检监察机关、审计等部门(单位)配合巡察工作责任，使“纪巡审”监督贯通联动有章可依、有据可循，增强三类监督的合力。巡前统筹监督重点，区委巡察办与区纪委监委、区审计局信息互通，从专项治理、审计年度计划中明确巡察对象，并向纪检监察、审计等单位收集被巡察党组织政治生态、廉政风险点、信访举报以及在执行“财经法规”“八项规定”“三公经费”“政府投资”等方面的审计情况，做到带着“问题”巡、瞄准重点“察”。2022年以来，巡察发现问题4663个。在巡中，区纪委监委、区审计局派人直接参与巡察，充分发挥纪检监察、审计专业优势，进一步提升巡察发现问题线索的能力。

白云区注重立规矩，常态长效推进日常监督，推动问题整改更加有力。实行“三抄告”机制，巡察反馈意见既抄告区纪委监委，又抄告被巡察组织分管区负责人，同时向区审计局抄告属于审计职责范围的问题，有效传递整改压力，通过审核报告、听取汇报、列会提醒、查阅资料等方式，加强日常监督和跟踪问效。区委巡察办会同区纪委监委等单位，对巡察整改公开1年后的被巡察党组织作出综合评定，着重解决纸

整改、数字整改、表面整改等问题。该区还坚持巡察整改“回头看”，将整改落实情况纳入巡察“回头看”、审计整改问题跟踪检查以及纪委监委日常监督检查重要内容，推动发现问题、整改问题形成闭环，同时将审计发现的相关问题整改情况作为检查重点，对整改责任落实不力、敷衍应付、虚假整改的一律移送区纪委监委，严肃追究问责，为巡察整改立好规矩，持续维护巡察严肃性、权威性和公信力。

白云区充分发挥“纪巡审”联动优势，做到巡察发现问题线索分类处置、规范移交、快查快处，增强巡察利剑震慑作用。2022年以来，区纪委监委办结巡察移交问题线索163件，立案38件65人，给予党纪政务处分30人，移送司法2人。针对“纪巡审”联动监督发现的系统性问题，区纪委监委牵头督促相关职能部门对症下药、精准施策，建章立制、堵塞漏洞，发挥监督撬动作用。2022年以来，督促职能部门和被巡察单位建立完善制度机制460余项，以务实管用的制度机制巩固巡察成效。该区还将巡察整改落实情况纳入领导干部述职述廉内容，把审计、巡察结果及整改情况纳入年度绩效考核等重要内容，以考核加压力、生动力，推动巡察整改落实。2022年以来，5家单位因巡察发现问题在政治素质考察、党建工作绩效考核、年度考核中被扣分，并推动区委组织部、区卫生健康局、区财政局开展“规范党务工作”“医疗乱象”“财政领域专项检查”等专项整治工作，有效发挥巡察推动改革、促进发展作用。

(杨正树 贵阳日报融媒体中心记者 梁婧)

清镇市杉树村：湖光山色织锦绣

杉树村位于清镇市站街镇南部，地处国家级风景名胜区红枫湖湖畔，湖岸线近20公里，呈半岛状。村东紧靠307省道，距离清镇市区12公里，交通便利。全村辖13个村民组，其中11个村民组5000多人沿红枫湖居住。

杉树村原来不叫杉树村。1963年，当地原煤炭窑大队与原来新大队合并，合并后起名“红星大队”。“红星”代表当时水稻产量拔尖的村寨，故起名“红星大队”。1958年，修建红枫电站，红星大队从苦竹园、小桃园(现为红枫湖库区)等村寨移民搬迁到此。当时这里人烟稀少，有一片很茂盛的杉树林，移民群众就在杉树林中定居，并起名杉树脚。1984年，按照上级部门的要求，撤销生产大队，建立村民委员会，基于杉树脚组较为集中，当地就以杉树脚组为中心点，起名杉树脚村，后来人们习惯性地称为杉树村。

地戏是杉树村的非物质文化遗产之一。杉树村大坡组有一个古老的民族，俗称大汉族，他们勤劳淳朴，传承着一门古老文化——地戏。地戏，俗称“跳神”，因演出时不用戏台和苗台，就在村野旷地进行，故名地戏。地戏的表演形式比较古朴，演员头顶面具，面罩青纱，背插小旗，手持刀、枪等兵器，在铿锵的锣鼓伴奏中相互唱、和、舞、打，场面热烈。地戏作为傩戏的一种，形成于明代初期，是贵州省大汉族独有的一种头戴木刻假面的汉族民间戏剧。

地戏演出以村寨为演出单位，演员为当地的农民。一般一个村寨一堂戏，演员二三十人，由“神头”负责，演出时间为每年的新春佳节和农历七月稻谷扬花时节。为了祈盼一年的辛劳获得丰收，为了来年风调雨顺村寨平安，杉树村农民戏班在寨中空地围场跳起了地戏，经常引来全村男女老少兴高采烈围观。杉树村大坡地戏只演“正史”，不演荒诞剧目，只有武戏，没有文戏。

杉树村有一山坡，名叫望哨坡，与大坡相连，整个坡头有溶洞十余个，其中大洞口、猴兵洞、安子洞、火烧洞较为出名。大洞口洞内面积较宽，是当年清乡大队队长左礼家藏身洞；猴兵洞洞内较窄，战时时期，是肖、王两姓的保护洞；安子洞曾是当地村民的“菜篮子”洞，里面藏着野猪、野兔，村民如需改善生活，就将烟火放入洞中，用自编的竹笼挡住洞口，动物经不住烟火熏烤，往洞外逃跑时将其逮住，用来改善一家老小生



杉树村一景。

活；火烧洞洞口向西，太阳落山时，经阳光照射，洞内出现气体，并发出喷呐一样的声音，故此，人们传说此洞是仙女下凡嬉戏游玩的地方。

杉树村大坪地组有一处将军坟，据寨内老人讲述，将军坟埋葬的是武德将军秦文。秦文将军约生于明朝正德年间，卒于万历年间，威清卫右千户所副千户，诰封武德将军，葬于杉树村大坪地。其家族从军履历载入明兵部武选司。履历载明，秦文籍安徽和州(今和县)，祖上秦汝润洪武十九年随明开国大将蓝玉北伐蒙古，消灭元朝主力获功升试百户；洪武二十三年调入豹韬卫守应天府(今南京城)升百户；二十四年调入威清卫(今清镇市)右千户所；正统三年随兵部尚书王骥征麓川(今云南，缅甸一带)阵亡，后代因功升副千户。秦文属于世袭武官仍为副千户，统领十个百户所计1120名卫军，有战则战，无战屯田。20世纪80年代秦文墓被两次盗掘，墓、碑损毁严重，今获市有关部门批准，民间志愿者捐款对将军墓已完成修缮。

杉树村最美风景集中在呈S形的沿湖大坡组公路一带。站在高处，可见错落有致的湖中群岛以及远处连绵起伏的山峦。鳞次栉比的农家小院，隔一条洁净的柏油路与烟波浩渺的湖水相望，越野自行车爱好者，不时从S型弯道骑行而来，又翩然而去，让湖畔公路变得灵动起来。

随着乡村旅游热潮的到来，杉树村大力发展生态旅游并逐渐步入正轨。这几年，受益于网络社交媒体的发展，杉树村的“看海”游吸引了许多游人前往。晴朗的周末全天和工作日的下午5点左右，是这里最为堵车的时候，因为在多

彩的晚霞之下“看海”既浪漫，又出片。目前，该村网红S湾、“贵州洱海”、“小三亚”等已成为贵州有名的网红景点，游客日益增长，村民收入也逐年增加。

未来，乡村旅游将成为杉树村最主要的发展模式。当地计划以生态休闲、民俗文化、乡村体验为特色，以红枫湖、竹林、茶园等资源为依托，将生态旅游和传承相融合，打造独具特色的主题景点和体验项目，不断提升杉树村乡村旅游的知名度和美誉度。同时，大力发展乡村特色产业，如网红打卡、果蔬采摘、特色烧烤、竹制品制作、茶文化旅游等，推动村民参与旅游经济，实现旅游与产业融合发展，促进乡村振兴。

贵阳日报融媒体中心记者 许发顺 文/图



贵阳经开区持续推进 人才引领科技成果转化

本报讯 日前，贵阳经开区“人才引领·科技成果转化”系列活动之机械制造与材料科学专场举行。

参加本次活动的是贵州大学机械工程学院、材料与冶金学院的六名专家教授和来自经开区的六家具有明确技术需求的企业代表。活动中，各企业根据自身需求与相对应的专家教授进行交流，交流内容包括散热材料、3D打印、项目联合开发申报、人才引进培育等方面。

一家从事机械加工的企业代表表示，公司正处于向研发创新转型的关键时期，面临技术攻关和人才引育的双重挑战，在技术、人才方面存在较大缺口。此次活动为企业搭建了一个与高校专家直接对话的平台，为双方后续合作提供契机。另外两家从事精密零部件配套

的企业也表示，此次活动让企业对散热材料的更新、3D打印技术的应用等有了新认识，将与教授们保持密切联系，加强技术合作。

此次专场活动是贵阳经开区积极促进产业链、创新链、人才链融合的重要举措。经开区举办“人才引领·科技成果转化”系列活动，为政府、高校和企业搭建一个互联互通、供需对接的通道，旨在充分发挥政府平台作用，深入挖掘高校人才和技术资源，为经开区“两主一特”产业及其他类型产业的技术创新和成果转化提供支撑。在首期装备制造专场活动中，已帮助17家企业与贵州大学对接科技成果，有效解决了企业的技术瓶颈问题。

(贵阳日报融媒体中心记者 黄菊)

观山湖区人社局—— 深化“高效办成一件事”改革 助力政务服务提质增效

本报讯 来自观山湖区人力资源和社会保障局的消息，该局以群众和企业需求为导向，通过优化流程、精简材料、数据共享等措施，全力推进“高效办成一件事”改革，实现办事方式多元化、流程最优化、材料最简化，有效提升社会保险业务的办事效率和质量。

在退休“一件事”联办方面，该局与政务服务、卫健、医保、公积金等6个部门建立联络员制度，整合退休资格确认、视同缴费年限认定、养老待遇核定、城镇独生子女父母奖励金、医保在职转退休、退休提取住房公积金等9个事项进行联办，将申请材料由11份优化为6份，办理时限由31个工作日缩短至23个工作日，申请办理退休人员只需到办理窗口1次，按要求提交《退休“一件事”联办申请表》和相应的业务办理材料即可办理。截至目前，已办理联办业务197件。

在企业信息变更、企业注销、企业破产信息核查“一件事”中，该局与区市场监督管理局等相关部门配合联动，按照“按需组合、一次申办、一次告知、并联审批、限时办结”的工作要求，最大限度减少企业多头跑、重复提交资料、耗时长等问题，优化办理流程，提高服务质量，共办理业务53件。

此外，为减轻残疾人办理业务负担，观山湖区人社局与区残联建立数据共享机制，为重残人员代缴城乡居民基本养老保险费，实现“零跑腿、零申报”，已完成重残代缴533人，涉及金额5.33万元。

下一步，观山湖区人社局将继续深化“高效办成一件事”服务模式改革，加强部门协同合作和数据共享，拓展服务领域，提升企业和群众的获得感和幸福感。

(贵阳日报融媒体中心记者 蔡婕)

观山湖区会泽社区—— 开展阅读活动 拉近邻里关系

本报讯 日前，观山湖区长岭街道会泽社区以“爱读书 读好书 善读书”为主题开展阅读活动。

活动中，大家选取自己喜爱的书籍，朗读精彩篇章，分享读后感，推荐好书。“唯有书香能致远，唯有书香沁心田。多读书、读好书，能丰富自己的精神文化生活，不断提升个人修养，希望社区多组织这类活动。”参加活动的居民纷纷表示。

通过阅读增长见识、拓展视野、拉近邻里关系，活动很有意义。

下一步，会泽社区将创新阅读形式和内容，持续开展全民阅读活动，吸引更多居民参与阅读。同时，加强社区图书室、阅览室等基础设施的建设和管理，为居民提供更加便捷、舒适的阅读环境。

(朱章敏 贵阳日报融媒体中心记者 帅弋)

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源，有效盘活工业土地资产，实现互利共赢，贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目，现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下：

一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳高新区科创南路551号，土地总面积约5.1万平方米，其中市政道路面积1.25万平方米，高压电路防护面积0.76万平方米，林地面积0.6万平方米，净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道交通S2线出入口，高速公路出入口，区位优势明显，交通条件便捷，拟建设标准厂房，为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位

该项目定位为工业园区，面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式

现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房，凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的单位，可持企业相关资料或洽谈材料进行具体面谈。

联系人：吴先生 13985032718
现场看地联系人：赵先生 18984042664

贵阳日报·分类广告

● 办理电话: 0851-85822529 ● 咨询电话: 0851-85813858

线上办理广告请扫码关注 —— 启程广告通

分类刊登指南: ★ 50元 11字 (标点符号计1字, 手机号计6字, 回号计4字, 并请携带或提供相关资料)

★ 贵 阳 日 报	广 告 办 理	18685190007	15185005326	★ QQ	2606408746
● 声明人陈霞 522725199106131229、刘秀珍 520112197102232828 于 2017 年在李梅处购买贵阳世纪城 V3 组团车位 B031 号，	原购买人李梅的原始车位合同(编号 1867)及车位发票遗失，声明作废，由此产生的经济纠纷和法律责任由声明人承担。	(编码 YCSJ1802001-YCSJ1802004)、贵州百事通旅行社有限公司收据(编码 GZSJ1900201-GZSJ1900250、GZSJ1908201-GZSJ1908250)，以上收据作废。	● 遗失刘宇穆记者证，G52000366000176。	部在清镇农商银行庙儿山支行的开户许可证(核准号为 J7010047862001，账户为 820000000005817365)遗失，特此声明作废。	● 贵阳云岩新嘉经营部公章一枚遗失，声明作废。

贵州省第二人民医院重大变动项目环境影响评价 征求意见稿公示

一、项目概况

项目名称: 贵州省第二人民医院重大变动项目
地点: 贵阳市云岩区新添大道南段 206 号(原医院范围内)
项目性质: 改扩建(重大变动)
项目内容: 为了提高和改善医疗条件, 医院拟实施“老旧病房改造”, 规划床位总数为 1400 张, 改造完成后, 全院床位总数将达到 1400 张。

二、征求意见稿(含意见)全文获取方式

链接: https://pan.baidu.com/s/1Ht0TJZ_W_9ePTyUR_cT_3ZxW?pwd=uc2d 提取码: uc2d

三、征求意见稿的公众意见 项目周边社会团体及公众

可通过电话、邮件、信函等方式反馈意见

建设单位: 贵州省第二人民医院 地址: 贵阳市云岩区新添大道南段 206 号
谢科长 0851-88416678 1136283946@qq.com
评价单位: 贵州众元工程咨询有限公司 地址: 贵阳市高新区绿地新都都会 11 栋 11 层 13 号 吴工 15085966426 9833212@qq.com

五、公众提出意见的截止时间

公示之日起 10 个工作日

贵州省第二人民医院
2024 年 11 月 21 日